

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Четверг

7

сентября

1950 года

Газета выходит один раз в неделю

Все силы — на быстрейшее проведение уборки и хлебопоставок!

Вступив в социалистическое соревнование, по примеру красноуфимских колхозников, колхозы нашего города, как и всей области, взяли на себя обязательства — убрать урожай быстро и без потерь, досрочно выполнить план поставок хлеба государству.

Как же эти обязательства выполняются? Надо прямо сказать, что крайне неудовлетворительно. В отдельных колхозах, как например, в колхозе „Красный нахарь“ (Раскуишенский участок) поспел к уборке большой массив овса, а еще не закончена уборка ржи. План уборки ржи в целом по городу выполнен всего лишь на 72 проц. Из-за плохой организации молотбы и сушки зерна колхозы позорно срывают выполнение графика поставок хлеба государству.

Колхоз „Путь к коммунизму“ принял на себя неплохие обязательства. Однако слово коллектива этого колхоза расходится с делом. Уборка хлеба здесь по-прежнему проходит медленно. Хуже того, допускаются громадные потери — до 3 центнеров на гектар. Такое расточительство хлеба не беспокоит ни председателя колхоза тов. Федина, ни агронома тов. Королева, который, кстати сказать, как агроном, не проявляет должной инициативы в работе.

Большие потери зерна допускают в колхозе „Красный пахарь“ на Раскуишенском участке. В колхозах не организован сбор колосьев, никто не следит за суслонами. На полях колхоза „Путь к коммунизму“ всюду можно встретить развалившиеся суслоны.

Руководители колхозов медленно перестраивают руководство уборочными работами. А председатель колхоза „Трудовик“ Салтыков вообще не чувствует за собой никакой ответственности. В ожидании солнечных дней, он проваливает дело с уборкой и хлебопоставками. В этом колхозе до сего дня не организована молотба и не сдано государству ни одного пуда зерна. Так дальше продолжаться не может. Каждый руководитель колхоза, каждый колхозник и колхозница должны понять, что успешное завершение уборки урожая и досрочное выполнение поставок государству — это новый большой вклад в дело укрепления могущества нашей Родины, в дело всеобщего мира.

Убирать хлеб в любую погоду, хорошо наладить работу сушилок, организовать круглосуточную молотбу и непрерывный поток хлеба на государственные склады — боевая задача руководителей колхозов, Советов и партийных организаций села.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Обращение коллектива Уралвагонзавода ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим промышленных предприятий и транспорта Свердловской области

Дорогие товарищи! Советский народ под руководством коммунистической партии и ее мудрого вождя товарища Сталина встречает 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами во всех областях хозяйственного и культурного строительства, укрепляющими могущество нашей любимой Родины — оплот мира во всем мире.

Вагоностроители вместе со всеми трудящимися Советского Союза с новой силой разворачивают социалистическое соревнование, стремясь отметить годовщину Великого Октября новыми трудовыми подарками.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, уральские вагоностроители берут на себя следующие повышенные социалистические обязательства:

Выполнить десятимесячный государственный план по товарной продукции к 15 октября, годовой план — к 5 декабря.

К 7 ноября дать сверх государственного плана большое количество большегрузных вагонов.

Увеличить в октябре выпуск крытых товарных вагонов на 70 процентов против среднемесячного выпуска, достигнутого в первом полугодии.

Добиться повышения уровня производительности труда на 5 процентов в сравнении с планом.

За счет снижения себестоимости товарной продукции сэкономить 8,5 млн. рублей сверх плана.

Развивая соревнование за улучшение качества продукции и повышая производственную и технологическую дисциплину, полностью изжить брак.

В сентябре и октябре добиться дальнейшего снижения норм расхода и сэкономить за счет этого 800 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Ускорить оборачиваемость оборотных средств против плана.

Выполнить к 7 ноября годовой план по изобретательству и рационализации, собрав 5.000 предложений.

Выполнить десятимесячный план капитального ремонта оборудования к 25 октября и сверх

Обсуждено и принято в бригадах и сменах всех цехов и отделов Уралвагонзавода. По поручению коллектива завода: и. о. директора КУЧЕРЕНКО; парторг ЦК ВКП(б) на заводе ДОВГОПОЛ; и. о. главного инженера завода ЗАБАЙКИН; председатель завкома профсоюза ИЗЮМОВ; комсорг ЦК ВЛКСМ на заводе КУСАКИН.

Социалистические обязательства металлургов

В ответ на обращение коллектива Уралвагонзавода рабочие, инженерно-технические работники и служащие Северского завода, в ознаменование 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, вступают в предоктябрьское социалистическое соревнование и берут на себя следующие обязательства:

выполнить досрочно государственный план сентября и октября по всему металлургическому циклу и дать сверх плана: стали пять тысяч тонн, проката две тысячи тонн, белой жести 1,1 тыс. тонн, оцинкованной кровли — 1 тысячу тонн;

Для коренного улучшения всех качественных показателей завода в 1950 году организовать и обеспечить ритмичную

работу всех цехов завода строго по графику;

повысить производительность труда против 1949 года на 13 проц.;

снизить себестоимость продукции против плана и дать экономии в сентябре 1 миллион 520 тысяч рублей и в октябре — 1 миллион 540 тысяч рублей, всего за год — 3 миллиона 200 тысяч рублей;

снизить расход материалов, топлива и электроэнергии на единицу продукции против плановых норм в среднем на 3 процента;

ускорить оборачиваемость оборотных средств по сравнению с планом;

широко развернуть работу по рационализации и изобретательству и дать экономии от внед-

него к 7 ноября отремонтировать 50 единиц оборудования.

Выполнить к 1 октября годовой план по внедрению в производство 2.000 наименований высокопроизводительных приспособлений, штампов, инструмента. К 7 ноября дополнительно внедрить 250 наименований приспособлений и штампов; отладить и сдать в эксплуатацию 5 высокопроизводительных станков.

Перевыполнить к 7 ноября на 10 процентов годовой государственный план ввода жилья хозяйственным способом.

Выполнить к 7 ноября годовой план текущего ремонта жилья и подготовить весь жилой фонд, промышленные здания и цехи завода к зиме. Закончить к 20 сентября ремонт всех общежитий.

К началу отопительного сезона своими силами закончить установку для химической очистки подпиточной воды теплофикации; образцово подготовить системы отопления, канализации и водопровода в домах социалистического городка.

Выполнить годовой план благоустройства к 1 ноября, заасфальтировать сверх плана 9.000 кв. метров дорог и тротуаров.

Выполнить годовой план по технической учебе рабочих, инженерно-технических работников и служащих к 1 ноября, обучить новых рабочих, повысить квалификацию многих тысяч рабочих и инженерно-технических работников. Охватить обучением в стахановских школах всех молодых рабочих, окончивших школы ФЗО и ремесленные училища в 1950 году.

Став на вахту мира, коллектив Уралвагонзавода заверяет большевистскую партию и вождя народов великого Сталина, что вагоностроители, не жалея сил, будут трудиться над укреплением могущества нашей социалистической Родины.

Товарищи! Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования! Добьемся успешного выполнения социалистических обязательств. Встретим 33-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми успехами.

Под руководством партии, под водительством великого Сталина — вперед к дальнейшему укреплению могущества нашей Родины, к полной победе коммунизма в нашей стране!

рения рационализаторских предложений в сентябре и октябре 300 тысяч рублей и до конца года — 1 миллион 650 тысяч рублей;

закончить в сентябре и октябре техническое обучение рабочих ведущих профессий.

Ввести в эксплуатацию жилищного фонда 5000 кв. метров.

Обязательства приняты на собрании и партийно-хозяйственного и профсоюзного актива Северского завода.

По поручению коллектива завода обязательства подписали:

Директор завода —
В. Вершинин.

Секретарь парторганизации —
Н. Шумихин.

Председатель завкома —
Н. Панфилов.

Обеспечим сытую и теплую зимовку скоту

Создание сытой и теплой зимовки скоту — решающий шаг в выполнении плана развития животноводства. Однако, с заготовкой кормов в колхозах нашего города дело обстоит явно неудовлетворительно. Из 3100 га скошено на 6 сентября 1880 га, или 60 проц., заготовлено 1237 га., заготовлено силоса 1698 тонн или 80 проц. к плану.

Погодные условия нынешнего года исключительно трудные для уборки сена. Но наукой и практикой передовых колхозов разработаны способы уборки сена при любой погоде. Так, например, заготовка бурого сена, подсаживание влажного сена, метка сена на колья, в пирамиды, на вешала и просушивание недосушенного сена хворостом — дают возможность убирать и не вполне просушенное сено. Необходимо только председателям правлений колхозов проявить больше инициативы в этом вопросе.

При затяжной, дождливой погоде необходимо переключаться на силосование кормов. Не только выполнить, но и перевыполнить план закладки силоса, засилосовать все отходы овощей и корнеплодов, отаву травы.

Гуменные корма — солома, мякина также являются хорошим кормом для скота. При уборке урожая необходимо сразу приводить в порядок, скирдовать солому и мякину, не оставлять их не убранными в поле. Собрать и привести в порядок все корма, поставить их на строгий учет, полностью оприходовать, сдать под ответственность фуражира и произвести их расходование в соответствии кормового плана.

Одновременно с заготовкой кормов стоит важная задача перед колхозами — обеспечить растущее поголовье скота хорошими помещениями. Нельзя допустить разрыва между растущим поголовьем скота и наличием помещений. Вот почему предусмотренные трехлетним планом задания по строительству животноводческих помещений имеют важное значение и должны быть выполнены во что бы то ни стало.

К сожалению, положение со строительством и ремонтом животноводческих помещений в наших колхозах вызывает тревогу. Работы по строительству ведутся крайне медленно. В нынешнем году ни один колхоз не занялся серьезно строительством животноводческих помещений, не построил вновь ни одного объекта.

До начала стойлового периода остались считанные дни. Необходимо приложить все усилия для быстрейшего окончания ремонта и проведения строительства, дезинфекции помещений и создания скоту сытой и теплой зимовки. **В. Юшманова.**

ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

10 сентября советский народ будет отмечать традиционный праздник — День танкистов. Наша великая Родина славит воинов своих бронетанковых и механизированных войск, гордится заслугами танкостроителей — рабочих, конструкторов, инженеров — творцов первоклассной советской бронетанковой техники. В этот день все советские люди с чувством безграничной любви и благодарности еще и еще раз обращают свои взоры к великому Сталину, с именем которого неразрывно связаны всемирно-исторические победы нашего народа, связано рождение и развитие Советской Армии и ее бронетанковых и механизированных войск.

С особой патриотической гордостью советский народ отмечает, что наша страна является родиной танка. России принадлежит неоспоримый приоритет как в создании этой грозной боевой машины, так и в технических новшествах, которые требовались для ее появления, — гусеничного движителя, малогабаритного двигателя, противопульной брони и др.

Над созданием первого в мире танка трудился сын знаменитого русского химика Д. И. Менделеева, инженер В. Д. Менделеев. Талантливый русский изобретатель детально разработал в 1911 году проект гусеничной боевой бронированной машины. В мае 1915 года в России был построен первый в мире опытный образец танка, сконструированный группой сотрудников технического отдела Северо-Западного фронта. Вскоре после этого появился новый танк отечественной конструкции. В его постройке участвовали великий русский ученый Н. Е. Жуковский и А. А. Микулин, ныне академик, Герой Социалистического Труда.

Только косностью самодержавных правителей, их рабелепием перед иностранщиной, отсталостью промышленности царской России и засильем в ней иностранного капитала можно объяснить то, что смелые начинания русских строителей танков не были проведены в жизнь. Приоритет изобретения танка приписали себе англичане, хотя в Англии первые образцы этой машины появились на полтора года позже, чем в России.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции открыла небывалые перспективы для развития производительных сил нашей Родины, для роста науки, техники и культуры.

Начало истории советского танкостроения относится к 1920 году. Тогда на заводе «Красное Сормово» по заданию В. И. Ленина было начато изготовление первых отечественных танков.

Невиданный размах получило советское танкостроение и развитие бронетанковых и механизированных войск в годы сталинских пятилеток. Благодаря неустанной заботе коммунистической партии, советского правительства, великого Сталина об укреплении обороноспособности страны Советов наша армия к началу второй мировой войны располагала лучшей в мире бронетанковой техникой и высококвалифицированными кадрами танкистов.

В первый период своего вероломного нападения на Советский Союз гитлеровские захватчики, располагавшие промышленностью почти всей Европы, имели временный численный перевес в танках. Однако этому было противопоставлено непревзойденное качество наших боевых машин, исключительное боевое мастерство и массовый героизм советских танкистов и артиллеристов. «Наши

танки по качеству превосходят немецкие танки, — указывал товарищ Сталин, — а наши славные танкисты и артиллеристы не раз обращали в бегство хваленые немецкие войска с их многочисленными танками» (И. В. Сталин. О великой Отечественной войне Советского Союза. Издание пятое, стр. 24). В трудных условиях войны героический советский народ строил новые танковые заводы, с каждым месяцем выпускал все больше грозных боевых машин и уже на втором году войны ликвидировал перевес врага в количестве танков.

Советские танкисты с честью пронесли свои знамена через огонь сражений Великой Отечественной войны и сделали значительный вклад в великое дело победы над врагом. Наши бронетанковые и механизированные войска сыграли огромную роль в окружении и уничтожении 330-тысячной группировки гитлеровцев под Сталинградом. В грандиозной битве летом 1943 года под Курском, в которой с обеих сторон действовало около 10 тысяч танков, советские танкисты показали исключительные образцы мужества и стойкости. За месяц боев Советская Армия уничтожила здесь свыше 4.600 немецких танков и самоходных орудий. Наши бронетанковые и механизированные войска активно участвовали в осуществлении десяти сталинских ударов по врагу в 1944 году и всеокрушающем наступлении Советской Армии в 1945 году. В завершающих боях за Берлин с нашей стороны участвовало более 6300 танков.

Выдающаяся заслуга принадлежит советским танкистам также в разгроме империалистической Японии. «На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной» — отметил товарищ Сталин в 1946 году.

Партия и правительство высоко оценили боевые дела танкистов и трудовые подвиги танкостроителей. Многие тысячи воинов-танкистов и тысячи танкостроителей награждены орденами и медалями. 1142 танкиста удостоены звания Героя Советского Союза. Многим танкостроителям и конструкторам присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В послевоенные годы еще более расцвела экономика и культура нашей Родины, выросло ее могущество, укрепился ее международный авторитет. Советский Союз стоит во главе могучего лагеря мира, демократии и социализма — непреоборимой силы, противостоящей проклятым американско-английским поджигателям войны. Под испытанным руководством партии Ленина-Сталина наш народ уверенно идет вперед к своему светлому будущему — коммунизму.

Как всегда, на страже мирного созидательного труда советских людей бдительно стоят Вооруженные Силы СССР. Окруженные заботой и любовью народа, правительства, партии и товарища Сталина, воины-танкисты вместе с воинами других родов войск крепят мощь Советской Армии, продолжают совершенствовать свое воинское искусство, повышать идейную закалку.

Отмечая День танкистов, многомиллионный советский народ честует своих доблестных сынов, доказавших на деле беззаветную преданность своей Родине, великой партии Ленина-Сталина. Он желает новых успехов танкистам и танкостроителям Страны Советов, славным патриотам, укрепляющим военное могущество родного социалистического государства, неустанно стоящим на страже мира во всем мире.

М. Николаев.

По следам писем

В номере 37 от 9 августа нашей газеты была помещена корреспонденция под заголовком «Одни разговоры и обещания», в которой рассказывалось о том, что работников северской типографии не переводят на сдельную оплату труда.

Зам. директора по труду и кадрам тов. Бутко нам сообщает, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. На типографские работы с 1 сентября введены нормы и расценки.

На трудовой вахте мира



На снимке: Ю. А. СМЕРНОВ — сталевар мартеновского цеха Северского завода, бригадир комсомольско-молодежной смены, в августе он выпустил 7 скоростных плавок.

В первый день соревнования

Коллектив холодного передела листопрокатного цеха № 1 в августе выполнил план по выпуску черной жести, брака дал ниже плана. Борясь за повышение сортности, моя смена дала первых сортов 57,9 проц., против 57 процентов по плану.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив моей смены поставил своей целью — в сентябре добиться выпуска первого сорта не менее 60 проц., давать как можно больше годного металла, не иметь брака по вине холодного передела.

В первый день соревнования — 3 сентября — на «пятиминутке» было объявлено:

— Сегодня бригада вальцовщика тов. Кузнецова сдала на наш холодный передел металла в избытке и хорошего качества. Перед коллективом смены стоит задача — правильно распределить металл по сортам, разрезать без порчи и брака, уложить прокат в равные стопы.

Смена дружно взялась за работу.

Доставляя металл на электровазе в холодный передел, укладчики тт. Кудряшев и Соболев дали по две нормы.

— Я постараюсь разрезать на своих ножницах на 3 тонны больше плана, — заявил на «пятиминутке» один из лучших стахановцев, молодой рабочий, бывший ученик ФЗО Федор Скуратов. И он свое слово сдержал. В эту смену ножницы

работали без останова.

Дальнейший процесс зависел от того, как будет поставлена раздирка металла. И на этом участке хорошо справляется с работой раздирщица Трысоумова, которая всегда перевыполняет нормы. В июле она дала 165 процентов, в полтора раза перекрыла задание и в эту смену.

Качество выпускаемого металла из холодного передела решает в основном сортировка. Сортировщицы сестры Евсеевы, распределяя металл по сортам, несмотря на трудоемкий процесс работы, в эту смену также не имели брака в работе.

Находясь у руля управления мостового крана, по-стахановски трудилась краномашинист тов. Баранова. Она успевала бесперебойно обслуживать краном развес металла и уборку его с рабочих мест на склад готовой продукции. Чтобы не допустить случаев травмы, тов. Баранова проявляет в своей работе четкость и осторожность при движении крана. Прежде чем приподнять груз на цепях, она испытывает стойкость груза.

Благодаря правильной организации труда, работы без простоев, аварий и брака, коллектив смены перевыполнил свое сменное задание на 30 процентов и дал жести первого сорта 7 тонн сверх плана.

Белодед

Начальник смены листопрокатного цеха № 1 Северского завода.

Решение исполнительного комитета Полевского городского Совета депутатов трудящихся г. Полевской № 856 2 августа 1950 г.

Об охране зеленых насаждений, поддержанию чистоты и порядка на улицах, в садах и скверах

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года № 17 ст. 186, в целях поддержания чистоты и порядка и сохранения зеленых насаждений на улицах, в садах и скверах, исполком горсовета РЕШИЛ:

1. Обязать граждан города Полевского, руководителей предприятий и учреждений установить уход и контроль за сохранностью зеленых насаждений на территории рабочих поселков, коммунальных домов, предприятий и учреждений, усадьбах частных домовладений.

2. Лиц, виновных в порче и истреблении зеленых насаждений, если их действия не подпадают под признаки уголовной ответственности, подвергать в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, денежному штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок до 30 дней.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на органы милиции, сельские и поселковые Советы и уличные комитеты города Полевского.

4. Настоящее решение вступает в силу через 45 дней после его опубликования, распространяется на территорию города Полевского с подчиненными ему Советами и действует в течение двух лет.

Председатель исполкома Полевского горсовета депутатов трудящихся

В. ЕМУШИНЦЕВ.

Секретарь исполкома Полевского горсовета депутатов трудящихся

Г. ЧИСТЯКОВ.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ КОМБАЙНЕРА ФЕДЧЕНКО

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу 33 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, комбайнер колхоза «Путь к коммунизму» тов. Федченко И. М. берет на себя обязательство: своим комбайном убрать за сезон хлеба с площади 400 гектаров.

Дело чести всех комбайнеров, механизаторов отделения МТС и колхозов города — последовать славному примеру тов. Федченко.

М. МАКАРОВ.

Передовые колхозницы

Несмотря на дождливую погоду, честно и добросовестно работают на уборке озимых пожилые колхозницы сельхозартели «Красный пахарь». Колхозница Анна Васильевна Катаева выжиная в день по 14 соток ржи, семидесятилетняя А. В. Девятова — по 8 соток в день.

С перевыполнением норм работают на уборке хлеба Раиса Степановна Крылаткова, Ефросиния Михайловна и Мария Игнатьевна Талашмановы. Они на жатве вручную дают по 16 соток за световой день.

Комунаров.

Хлеб — государству

Высококачественное, семенное зерно поступает на государственный склад Полевской базы «Заготзерно».

Обязуясь выполнить план хлебобеспоставок к 15 сентября, колхоз «Путь к коммунизму» на 6 сентября сдал высококачественной ржи, в счет хлебобеспоставок, в количестве 2980 пудов. Колхозом «Красный пахарь» сдано хлеба государству 240 пудов.

Нет правильного учета трудодней

В бывшем колхозе «Красный Урал № 2» неправильно производится начисление трудодней колхозников.

Особенно такие случаи имеют место на огородном участке. Бригадир огородной бригады тов. Петрова отмечает трудодни без учета норм и не делает точного замера проделанной работы. Она выводит количество трудодней по своему усмотрению. У ней по подсчетам всегда единая норма — 3-4 дня за любую работу или совсем не отметит колхознику ни одного трудодня. Так не были включены в наряды 4 трудодня у колхозника А. Петрова.

Совершенно не начислены заработанные трудодни у колхозниц на парниковом хозяйстве. Часто теряются трудодни колхозников и в полеводческой бригаде, где бригадиром тов. Мухин.

Новому правлению укрупненного колхоза «Красный пахарь», куда вошел при объединении бывший колхоз «Красный Урал № 2», нужно в учете трудодней колхозников навести четкий порядок.

Н. Н.

и. о. ответ. редактора О. И. ЗАСЫПКИНА.